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CIRCOLARE 730/2014 N. 2 DI GIUGNO 2014 ‐ PER CHI UTILIZZA UN SOFTWARE DIVERSO 
 
 
1. Creazione del File e Invio dei Modelli 730; 
 
2. Termine di presentazione; 
 
3. Stampe 730; 
 
4. Modalità conguaglio Modelli 730 senza sostituto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   



1. CREAZIONE DEL FILE E INVIO DEI MODELLI 730 
ATTENZIONE: prima di procedere con l’invio è OBBLIGATORIO creare e controllare il file da allegare che dovrà avere 
estensione “DCM.XML” 
INDIRIZZO E‐MAIL DEL CAF: se dal controllo risulta mancante indicate 730@cndl.it 
E’ molto importante verificare che le versioni dell’ applicazione Entratel e dei Moduli di Controllo siano aggiornate. 
 
Per la creazione del file ministeriale dovrete rivolgerVi alla Casa di Software che Vi ha fornito il programma. 
 
CREAZIONE FILE CON ENTRATEL 
Una volta creato il file ministeriale dal proprio Software, accedere al programma ENTRATEL e cliccare su:  
Documenti  Controlla  Singolo File. 

  
 
Selezionare il file da controllare. 
Apparirà in automatico la tipologia della dichiarazione sottoposta a controllo. 
Selezionare “Controllo e creazione del file contenente i soli documenti conformi” e cliccare su OK. 

 
Apparirà la seguente videata. 
Entratel propone il nome del file creato dal software in dotazione, è possibile variarlo, per rintracciarlo più 
facilmente. Cliccare su OK. 
 

   



 
 
Attendere qualche secondo fino a quando apparirà il risultato del diagnostico. 

  
In alcuni casi vengono segnalati errori più o meno gravi: è necessario correggere la dichiarazione al fine di eliminare le 
anomalie che comportano lo scarto di una o più dichiarazioni e che potrebbero scartare l’intera fornitura. 
Una volta corretti gli errori, procedere nuovamente con l’invio. 
 
Il file da allegare, per la trasmissione telematica, ha estensione “_DCM.XML” e viene creato nella cartella 
C:\Entratel\documenti\controllati. 
 
 
INVIO DICHIARAZIONI 
Dopo aver controllato il file con Entratel come sopra riportato, procedere nel seguente modo: 
collegarsi al nostro sito  nella sezione “730 & Modelli Fiscali 2014” cliccare su “GESTIONE ON LINE”    Accedi 
  al Servizio 730 On Line. 
 
Apparirà la seguente finestra, inserire i codici e cliccare su "Accedi". 
 

   
 
 
   

CODICI DA INSERIRE: 
Codice Centro Raccolta: 2521 – (uguale per tutti).  
Codice Sportello: inserire il codice assegnato (vedi 
contratto) - esempio 000001 (deve essere di 6 cifre)  
Password: inserire la Password assegnata (vedi contratto) 
- esempio 94E6BB35H5  



 Selezionare la voce "Invio file" e cliccare su "Prosegui". 
 

 
 
 
Cliccare su "Sfoglia", selezionare il file da inviare (estensione “DCM.XML”) 
che troverete selezionando il percorso “C:\Entratel\documenti\controllati” e cliccare su "Invia". 

 
 
Attendere il messaggio di conferma. Riceverete una e‐mail di avvenuto invio. 
 
 
2. TERMINE DI PRESENTAZIONE 
Nel rispetto dei termini ministeriali attualmente stabiliti e per garantire l’elaborazione e l’inoltro dei Mod. 730‐4 nei 
tempi che consentano ai sostituti d’imposta di effettuare i conguagli sulle retribuzioni di competenza del mese di 
luglio (agosto per i pensionati), Vi informiamo che il portale di trasmissione 730/2014 CHIUDERA’ VENERDI’ 20 
GIUGNO 2014 alle ore 24.00 
 
3. STAMPE 730 
Vi ricordiamo che NON è più necessario inviare una copia cartacea dei Modelli 730 elaborati presso i nostri uffici 
e/o presso il CAF CNDL. 
Dovrete conservare presso i Vostri uffici copia delle Dichiarazioni con relativa documentazione in caso di eventuali 
controlli da parte dell’Agenzia delle Entrate. 
 
4. MODALITA’ CONGUAGLIO MODELLI 730 SENZA SOSTITUTO 
CONTRIBUENTI A CREDITO 
I contribuenti senza Sostituto d’Imposta per i quali è stato inviato il 730 e che sono a credito, possono ottenere il 
rimborso, facendone richiesta con un apposito modello disponibile sul nostro sito nella sezione SERVIZI CAF ‐ 
INTERMEDIARIO ‐> 730 & Modelli Fiscali 2014 ‐> Documenti e Circolari ‐> “MODELLO PER LA RICHIESTA DI 
ACCREDITO SU CONTO CORRENTE BANCARIO O POSTALE ‐ PERSONE FISICHE” tramite il quale il contribuente fornisce 
all’Agenzia le coordinate del suo conto corrente bancario o postale. 
Il contribuente dovrà consegnare di persona il modello compilato presso qualsiasi ufficio dell’Agenzia delle Entrate.  
 
Nel caso in cui il modello non venga consegnato, l’Agenzia delle Entrate provvederà comunque al rimborso nel  
seguente modo: 
‐ per importi inferiori a 1.000 Euro, il contribuente riceve un invito a presentarsi presso un qualsiasi ufficio postale 
per riscuotere il rimborso in contanti; 
‐ per importi pari o superiori a 1.000 Euro il rimborso viene eseguito con l’emissione di un vaglia della Banca d’Italia. 
In questi 2 casi l’ammontare del rimborso sarà diminuito dell’importo dovuto per le spese di gestione della pratica. 
 
 



CONTRIBUENTI A DEBITO 
ATTENZIONE! Si ricorda che con l’articolo 51‐bis del decreto legge 21 giugno 2013 n. 69, convertito con 
modificazioni dalla legge 09 agosto 2013 n. 98, qualora dalla dichiarazione “senza sostituto” emergano importi a 
debito sia a titolo di saldo che di eventuali acconti, il Centro Periferico è obbligato a consegnare ai contribuenti le 
deleghe di pagamento F24 opportunamente compilate,  entro il decimo giorno antecedente la scadenza del termine 
di versamento affinché gli stessi effettuino il pagamento nel rispetto delle modalità indicate nell’art. 19 del dlgs 09 
luglio 1997 n. 241. 
I versamenti devono essere effettuati entro gli stessi termini di presentazione del Modello Unico PF. E’ possibile 
rateizzare mensilmente gli importi a debito ad eccezione del 2° acconto di novembre che deve essere versato in 
un’unica soluzione. 
 
A titolo esemplificativo riportiamo lo schema con le scadenze ed i relativi interessi da applicare. 
 

Rata  Versamento 
(a partire dal 16 giugno) 

Interessi 
(%) 
 

Versamento 
(a partire dal 16 luglio con maggiorazione dello 
0,40%) 

Interessi (%) 

1°  16 giugno  0,00  16 luglio  0,00 

2°  30 giugno  0,16  31 luglio 0,16

3°  31 luglio  0,49  1 settembre  0,49 

4°  1 settembre  0,82  30 settembre 0,82

5°  30 settembre  1,15  31 ottobre  1,15 

6°  31 ottobre  1,48  1 dicembre  1,48 

7°  1 dicembre  1,81  ‐  ‐ 

 
Inoltre si ricorda che da quest’anno l’Agenzia delle Entrate effettua dei controlli preventivi, sulla spettanza delle 
detrazioni per carichi di famiglia in caso di rimborso complessivamente superiore a 4.000 Euro, anche determinato 
da eccedenze d’imposta derivanti da precedenti dichiarazioni. 
 


